

共话投资新趋势 共谋产业新合作

2023国际投资促进论坛暨第二十一届全国投资促进机构联席会议举行

本报讯(文/厦门晚报全媒体记者 郭舒晨 图/厦门晚报全媒体记者 陈立新)昨日,2023国际投资促进论坛暨第二十一届全国投资促进机构联席会议在厦门国际会展中心举行。中国国际投资促进会会长马秀红、厦门市副市长张志红等出席并致辞。

会议围绕“加强国际投资促进合作,推动世界经济稳步复苏——扩大开放把握机遇 加强合作 共同发展”主题,搭建共话投资新趋势、共谋产业新合作的投资促进平台。

马秀红表示,希望国内外各类投资促进机构和与会嘉宾能够通过国际投资促进论坛暨联席会议这一工作机制与合作平台,加深交流、互助发展,为稳定和扩大国际投资、促进经济社会高质量发展继续集思广益,作出集体贡献。

“在当今这个充满挑战的时刻,我们需要思考如何加大合作力度,巩固友好关系,抓住发展机遇。毫无疑问,投洽会将助力合作。”智利前总统弗雷通过视频致辞时表示。

张志红说,厦门这片投资沃土迎来新的发展机遇,厦门热忱欢迎来宾推动企业来厦投资兴业,期待更多“城市合伙人”扎根厦门、深耕厦门,一起奔跑、一同追梦。厦门市委市政府将一如既往地提供便捷、高效的政务服务,营造国际一流的营商环境。

与会专家学者表示,世界经济格局的新变化,跨国投资流动的新趋势和全



■2023国际投资促进论坛暨第二十一届全国投资促进机构联席会议在厦门国际会展中心举行。

球绿色发展的新战略对国际投资促进工作提出了新的要求。未来,应加强全球区域协作,着力推动产业链、供应链的调整与完善,重点支持企业战略转型,投资围

绕各类企业的绿色化、数字化转型需求,帮助其有效集聚各类社会资源,充分激发运营活力。

斯里兰卡投资促进部国务部长阿穆

努加马、柬埔寨投资委员会副秘书长努万拉、联合国贸易和发展会议秘书长首席顾问兼投资与企业司司长詹晓宁也出席开幕式并致辞。

把握数字时代机遇 优化投资环境

“全球投资对话:第四次工业革命与投资促进4.0”会议举行

本报讯(文/图 厦门晚报全媒体记者 刘佳盈)昨日,“全球投资对话:第四次工业革命与投资促进4.0”会议在厦门国际会议中心举行,国内外嘉宾聚焦全球可持续供应链与国际合作机遇、新工业革命背景下中国如何做好投资促进工作等议题,展开深入交流,提供技术解决方案。联合国工业发展组织副总干事法图·海达拉、商务部外资司副司长杜晶、福建省商务厅二级巡视员余传富、厦门市副市长庄荣良等出席会议。

据介绍,在第四次工业革命背景下,利用人工智能、区块链等新技术手段,将投资供需双方高效匹配,“投资促进4.0”新概念强调了数字化创新和环境与社会可持续发展的重要性,为吸引高质量投资、推动产业升级提供新思路新方案和新的解决手段。

当前,厦门正以建设金砖国家新工业革命伙伴关系创新基地为契机,把握数字时代的机遇,优化投资环境,共同开展金砖及金砖+新工业革命领域能力建设,共同构筑安全、畅通、开放、包容、互利共赢的全球产业链供应链体系。2020年9月8日,联合国工发组织北京投资和技术促进办公室华南区域协同中心正



■与会嘉宾探讨“投资促进4.0”下的机遇与挑战。

式落地厦门。三年来,中心主动支持厦门金砖创新基地建设,积极参与投洽会的各项活动,并且发布了金砖国家电子商务发展研究等专业报告,与厦门市建立了紧密而富有成效的合作关系,不断推动厦门国际化的提升发展。

在新工业革命的背景下,厦门如何做好投资促进工作?厦门市贸

促会相关负责人表示,厦门将从打造契合新工业革命趋势的产业体系、建构匹配新工业革命发展的创新机制与丰富融合新工业革命特点的投资促进手段三点出发,紧随新工业革命的浪潮,以更加开放的心态,面对全球范围内的发展,助推建立更加互惠互利、协同发展的新工业革命伙伴关系。

声音

在“投资促进4.0”之下 实现创新和可持续发展

作为联合主办方,联合国工发组织每年都积极参与投洽会的各种活动,希望能促进投资以及多边对话。第四次工业革命涉及非常广泛的科技应用,这些技术的影响不仅仅局限于自动化,也影响到整个社会之间的互动,给我们带来更多的机遇和挑战。希望在第四次工业革命的推进下,尤其是在“投资促进4.0”之下,能够将科技与投资更好地结合在一起,更好地实现创新和可持续发展,帮助更多国家与地区实现更长足的进步。

——联合国工业发展组织副总干事法图·海达拉

分享经验对接机会 开创金砖务实新体验

以人工智能、大数据、物联网为代表的新一轮工业革命,正推动着生产方式、产品形式、商业模式发生深刻变革。金砖国家作为全球最主要的新兴经济体,是新工业革命的重要参与者和推动者。厦门市金砖创新基地依托一流的营商环境与优惠的政策,一方面持续促进项目“引进来”,另一方面持续服务企业“走出去”。下一阶段,基地希望以本次对话为契机,进一步加强在投资领域方面的交流合作,分享经验,对接机会,共同开创金砖务实新体验。

——厦门市金砖创新基地建设领导小组办公室副主任洪亮